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НОВИНИ
Дезактивація труб малого діаметра10-11 вересня на ЧорнобильськійАЕС працювала делегація бельгійсь-кої компанії TECNUBEL та ІнститутуРадіоелементів. Візит відбувся у рам-ках спільного проєкту зі створенняна ЧАЕС пілотної установки з хіміч-ної дезактивації труб малого діа-метра.

У рамках візиту експерти ставилиперед собою два основні завдання.Перше — ознайомитися із можливос-тями вимірювальної водно-радіохі-мічної лабораторії ЧАЕС. У майбут-ньому на її базі будуть проходити усі

випробування, що необхідні длястворення установки та макси-мально ефективної її роботи (аналізматеріалів труб, розробка сполук длядезактивації, тощо).Другим завданням був огляд діючихна ЧАЕС установок з дезактивації.

Окрім створення нової установки з де-зактивації, бельгійські експерти роз-глядають можливість модернізації вженаявних потужностей з використан-ням їх власних технологій. За словамикерівника проекту Таріка Буаяда, та-

кий запит озвучили спеціалісти ЧАЕСпід час попередніх зустрічей.Результатом спільної роботи станезвіт, який буде підготовлений докінця 2019 року. У ньому експерти да-дуть висновки про побачене, а такожсвої рекомендації та розроблені про-єкти пілотної установки. СпеціалістамЧАЕС необхідно буде ознайомитися зцим документом та обрати варіант ус-тановки, який найбільше відповіда-тиме усім вимогам станції.Взаємодія Чорнобильської АЕС збельгійськими компаніями почаласяу 2016 році, коли у рамках Меморан-думу про технічну співпрацю з ком-панією Belgoprocess було проведеноспільні роботи у сфері управлінняякістю та проведено аналіз ризиків«Програми поводження з радіоак-тивними відходами на майданчикуДСП «Чорнобильська АЕС».У 2017 році до вже наявної програмиуряд Бельгії виділив додатковікошти для навчання спеціалістівЧАЕС обслуговуванню та ремонту ма-ніпуляторів BROKK, які використову-ються на промисловому комплексі зповодження з твердими РАВ. У жовтні2019 року планується проведеннячергового курсу у цьому напрямку.
Національний семінар МАГАТЕЗ 16 по 20 вересня Чорнобильська АЕСстала майданчиком для проведеннянаціонального семінару МАГАТЕ. Темасемінару — характеризація рідких татвердих РАВ, а також упаковок з ім-мобілізованими відходами.У семінарі взяли участь експерти МА-ГАТЕ з Угорщини та Франції, пред-ставники ІПБ АЕС, ДІЯРУ,  а також 19спеціалістів ЧАЕС. Основні теми дляобговорювання стосувалися міжна-родних практик характеризації від-ходів, зокрема законодавчого їхрегулювання, обладнання для харак-теризації, а також методик вимірю-вання активності радіонуклідів.Для Чорнобильської АЕС інформація,

озвучена на семінарі, є важливою, ос-кільки станція зараз перебуває наетапі зняття з експлуатації, що ведеза собою утворення великої кіль-кості відходів.Зараз у сховищах ЧАЕС накопичи-лося близько 22, 5 тисяч м3 радіоак-тивних відходів, що приблизнодорівнює об'єму 9 «олімпійських» ба-сейнів. Прогнозований обсяг, якийутвориться при знятті з експлуатаціїта перетворенні об’єкта «Укриття» наекологічно безпечну систему —більше 177 тисяч м3, що за об'ємомприблизно дорівнює 70 «олімпій-ським» басейнам.Що ж стосується упаковок з іммобілі-

зованими відходами, то нагадаємо,що у липні 2019 року було віднов-лено промислову експлуатацію за-воду з переробки рідких радіо-активних відходів. Початок вироб-ництва готового продукту став мож-ливим після того, як завод отримавцемент потрібної марки. Протягомпершого півріччя промислової екс-плуатації планується освоєння про-єктної потужності в обсязі до 10упаковок РАВ на добу.Як пояснив один з експертів МАГАТЕ,учасник семінару Петер Ормаі (англ.Peter Ormai), на самому початку істо-рії ядерної енергетики питання ра-діоактивних відходів не було середпріоритетних. Однак, поступово
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людство дійшло висновку, що раночи пізно усі відходи від експлуатаціїта зняття з експлуатації атомнихстанцій повинні бути поміщені у без-печне місце — об'єкт захоронення.Саме тоді і з'явився попит на всебільш складні і досконалі методи ха-рактеризації, які дали б можливістьякомога точніше визначити, наскільки забрудненими чи не забруд-неними є відходи і як поводитися зними безпечно та максимально ра-ціонально.За словами пана Ормаі, у тому, щостосується характеризації, Українанаслідує кращі світові практики тавтілює їх у своїй діяльності. «Час-тково це пояснюється тим, що міжна-родні організації через проблеми, яківиникли у держави після аварії наЧАЕС, надають їй потужну допомогу.І це не тільки фінансова чи технічнадопомога, але і допомога регуляторуу розробці сучасних нормативнихактів. Я хочу сказати, що з того, що
ми почули на цьому семінарі, можназ упевненістю сказати, що українськанормативна база абсолютно відпові-дає міжнародним практикам», — за-явив експерт МАГАТЕ.

Семінар пройшов у рамках проєктуUKR 9038 «Підтримка зняття з екс-плуатації енергоблоків атомної елек-тростанції та поводження з радіо-активними відходами на майданчикуЧАЕС та у зоні відчуження».

ДАЗВ та креативна агенція BANDAпідписали Меморандум про співро-бітництво. У його рамках BANDA долучиться дорозробки бренд-стратегії для Чорно-бильської зони, створення візуальноїстилістики та кампанії з популяриза-ції туристичного, наукового та соці-ально-економічного потенціалу те-риторій, що зазнали радіоактивногозабруднення внаслідок Чорнобиль-ської катастрофи.«Об’єднавши наші зусилля, ми змо-

жемо посилити інформаційну стра-тегію Агентства і показати Зону від-чуження не тільки як туристичнулокацію, а і як унікальний науковиймайданчик під відкритим небом», —сказав голова ДАЗВ Віталій Петрук.За словами Директора BANDA
Дмитра Адабіра, агентство, продов-жуючи історію з Ukraine NOW, хочеще більше розказувати про сучаснеобличчя України. «Так, серіал HBOпривернув увагу до Чорнобиля. Танам захотілося закцентувати увагуне на історії Зони, а на тому, що від-

бувається тут прямо зараз. Якщо го-ворити про неї у розрізі Ukraine NOW,то Чорнобиль вже став потужною ту-ристичною локацією, яку протягомостанніх років відвідали сотні тисячукраїнських та іноземних туристів.Також тут розташований унікальнийнауковий майданчик, де прово-дяться дослідження із застосуван-ням найсучаснішого обладнання зрадіологічної безпеки, археологічнірозкопки та навіть тестування робо-тів. Цими напрацюваннями вже ко-ристуються вчені з усього світу. І намдуже хочеться, щоб про це дізна-лися».Серед проектів BANDA: бренд ВДНГ,Eurovision-2017, Ukraine NOW, а такожрекламні кампанії Comfy, ОККО таWORK.ua.Джерело: dazv.gov.ua

Банда у зоні відчуження
ЗОНА

http://dazv.gov.ua
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ГОЛОВНЕ

Пакети з книжками і паперами, ро-зібрані офісні меблі, обмотані на-вколо монітора кабелі. У вересніцього року це вже стало звичноюкартиною для персоналу офісів напромисловому майданчику ЧАЕС.Причиною такого явища є черговахвиля переведення працівниківстанції на нові робочі місця у містіСлавутичі.

Як та кого зустрічатимуть у місті-су-путнику ЧАЕС ми поговорили зтрьома людьми, які мають пряме від-ношення до процесу «великого пере-селення».
Л Ю Д ИОсновний фокус усього процесу пе-реведення персоналу до міста, оче-видно, це — люди. Про те, кого пере-водять, а також де буде розташованоновий офіс наших колег, коментує

Алла Кравець — начальник відділууправління персоналом.
Скільки людей 
переведуть у Славутич?— Згідно з наказами №800 від 19червня 2019 та №908 від 11 липня2019, з метою зменшення рівня оп-ромінення персоналу та покращенняумов праці, на робочі місця у примі-щення Адміністративного корпусу таНавчально-тренувального центруДСП ЧАЕС переведуть 102 праців-ника підприємства.

Так, наприклад, робочі місця персо-налу відділу ліцензування, а такожтехнічного відділу організовані в АК-3. В АК-1 створені робочі місця пер-соналу служби головного енерге-тика, будівельної служби та кон-структорського відділу.Додатково створені до вже наявнихробочих місць, місця для персоналу

відділу стратегічного планування,відділу міжнародного співробітниц-тва та інформації, відділу управлінняякістю і стандартизації.«Варіант із використанням примі-щення, у якому знаходився персоналкомпанії НОВАРКА, розглядався якдодатковий на випадок, якби нам невистачило місця в АК та НТЦ», — го-ворить пані Кравець.

Які відділи переведуть?За словами Алли Кравець, загалом,окрім персоналу вищезгаданих під-розділів, у місто будуть переведенілюди з відділу інформаційних техно-логій та обчислювальних систем, від-

ділу інтегрованого поводження з ра-діоактивними матеріалами, відділуголовного метролога, а також персо-нал навчально-тренувального цен-тру.— Для встановлення можливості ви-конання робіт персоналом ДСП ЧАЕСпоза межами зони відчуження, булопроведено аналіз завдань та функційусіх підрозділів, а також посадовихобов'язків робітників. Крім цього,враховано характер взаємодії підроз-ділів всередині підприємства, атакож зі сторонніми організаціями.
Історія питання— Переведення персоналу ЧАЕС іззони відчуження проводиться з 2012року згідно з тим, як організову-ються нові робочі місця у Славутичі.Розмови про виведення персоналу умісто ведуться дуже давно і це нераптово, не випадково. Ця робота ви-конується з метою покращення умовпраці та згідно з розділом 5 КД «Охо-рона праці та здоров'я», де вказанощо Роботодавець зобов'язаний за-безпечувати належні, безпечні таздорові умови праці.Робота із забезпечення сприятливихумов праці для персоналу носитькомплексний та системний характер,включаючи етап їх формування підчас проєктування нових об'єктів, атакож додаткові заходи з їх покра-щення на наявних об'єктах.По ходу виконання робіт у рамках ос-новних етапів зняття з експлуатації

Чорнобильської АЕС буде змінюва-тися і характер роботи персоналу.Враховуючи те, що дана робота наці-лена на покращення умов праці тамінімізацію рівня опромінення пра-

Велике переселення

У приміщення Адміністративного
корпусу та Навчально-
тренувального центру ДСП ЧАЕС
переведуть 102 працівника 
підприємства.“ ”
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цівників ДСП ЧАЕС, у майбутньомупроцес переведення персоналу наробочі місця у Славутич буде продов-жено.
Внутрішні зміниНа питання, чи буде переселятися чи«ущільнюватися» персонал на са-мому майданчику, у зв'язку зі звіль-ненням великої кількості робочихмісць, пані Кравець відповіла: «Так,ця робота пов'язана з оптимізацієювзаємодії підрозділів на промисло-вому майданчику ЧАЕС, а також з ка-пітальними витратами на експлуата-цію будівель та споруд, на витрати,пов'язані з перевезенням персоналуміж об'єктами».

М А Ш И Н ИОскільки основний об'єм робіт, вико-нуваний на ЧАЕС, все ж зосередже-ний на промисловому майданчикустанції, персоналу, переведеному доСлавутича, потрібно буде взаємо-діяти з ним посередньо та дистан-ційно.

Для цього відділ інформаційних тех-нологій та обчислювальних системпровів тендер на закупівлю новихкомп'ютерів та іншого офісного об-ладнання. Про усе це ми поговорилиіз Вячеславом Підоренко — заступни-ком начальника ВІТтаОС.
Скільки техніки буде 
закуплено?— Наш відділ підготував заявку на

закупівлю 104 комп'ютерів. Ця кіль-кість дорівнює кількості робочихмісць, яка у цій частині офісу будестворена.Комп'ютери будуть типу «моноб-лок». Це значить, що комп'ютер не

матиме звичного системного блока,буде лише монітор, у який вбудованіусі компоненти комп'ютера. Якщокоротко, то на робочому столі буделише монітор, клавіатура та мишка,ніяких інших компонентів не буде.Це дозволить зекономити місце настолі, а також заощадити електрое-нергію, бо такі комп'ютери є най-більш енергоефективними.Усі комп'ютери будуть однакової

конфігурації, чим ми досягнемо дея-кої уніфікації. Це підвищить ремон-тні здібності техніки, оскільки увипадку виходів з ладу чи відмов, мибудемо їх вирішувати у стислі тер-міни.Також заплановано закупівлю 30 ба-гатофункціональних пристроїв, щоможуть друкувати, сканувати та ро-бити копії — три в одному. Ми бу-демо їх встановлювати та налашто-вувати за потреби на одне чи де-кілька приміщень.На жаль, переїзд вже розпочався, акомп'ютери проходять стадію торгів.Зараз люди переїжджають зі своїмикомп'ютерами. Згодом, коли до насприїдуть нові, які ми налаштуємо тапід'єднаємо, буде проводитися за-міна старої техніки на нову.
Що всередині?— На цих комп'ютерах буде встанов-лено ліцензійне програмне забезпе-чення — Windows 10. Воно вже йдевстановленим на комп'ютери. У про-цесі налаштування ми будемо тількидовстановлювати безкоштовне про-грамне забезпечення, що дозволитьвиконувати необхідні для роботифункції: архіватори, поштові про-грами, файлові менеджери, антиві-рус. Перед цим ми будемо проводитианаліз, кому і які програми потрібновстановити. Тобто ми будемо розда-вати абсолютно готові комп'ютери,щоб робітники могли без проблемвиконувати свої обов'язки.

ГОЛОВНЕ



Як бути зі старими
комп'ютерами?— Оскільки на підприємство захо-дить велика кількість комп'ютерів уновий офіс, то звільняється великакількість комп'ютерів тут, на май-

данчику. Ті комп'ютери, які відпові-дають за своїми характеристикамисучасним вимогам, будуть передава-тися на інші робочі місця. Поперед-ньо ми їх перевіримо, щоб вонипрацювали та відповідали тим фун-кціям, які будуть покладатися на них.Ми їх віддамо тим людям, у якихбули зовсім погані комп'ютери.Таким чином ми плануємо позбутися100 відверто застарілих комп'ютерів.З іншого боку, ми самі зацікавлені узаміні слабких комп'ютерів, оскількивони — дуже слабка ланка у нашіймережі, це ті ворота, у які можутьпросочитися віруси. Причина поля-гає у тому, що програмне забезпе-чення, що займається захистом відвірусів, достатньо вимогливе до ре-сурсів комп'ютера. Якщо комп'ютерне забезпечує тієї потужності, щобперевіряти файли на віруси, то зцього місця може відбутися «зара-ження» нашої мережі.
Як збільшився обсяг
робіт для ВІТтаОС?— Крім тих робіт, які ми вже і так ви-конуємо — організація закупівлі, об-ґрунтування, приймання техніки —наш відділ виконує додатковийобсяг робіт. Отримані нові комп'ю-

тери ми не зможемо одразу роздатиперсоналу, оскільки необхідно вико-нати комплекс робіт з їх налашту-вання для роботи у мережі ЧАЕС. Мибудемо уводити ці комп'ютери удомен, як я вже казав вище, встанов-

лювати програмне забезпечення, ітільки після цього техніка буде го-това перейти до користувачів.Досвід роботи у таких проектах мивже маємо. Декілька років тому, під

час переїзду першої частини офісу уСлавутич, ми отримали близько 300комп'ютерів і описаний вище процесзайняв у нас приблизно 2 місяці.Зараз, з урахуванням періоду за-купки, сподіваюся, що ми впораємосядо Нового року.

Б Е З П Е К АОкрім змін, спричинених переїздомперсоналу, у новому офісі також пла-нується вдосконалення системи без-пеки. Про неї ми поговорили зі спів-робітником відділу режиму фізич-ного захисту Артемом Пензевим.
Як покращиться безпека
у новому офісі?— Окрім модернізації сигналізації уновому офісі та монтажу системи ві-деонагляду, ми вводимо абсолютнонову систему контролю управліннядоступу персоналу.Ця система являє собою турнікети,через які персонал проходитиме заперепустками, аналогічними тим, яківикористовуються на майданчику.Вона одночасно слугуватиме як дляпідвищення безпеки, так і для кон-тролю робочого часу персоналу.Технічне завдання на цю системубуло готове ще у 2013 році, до масо-вого виведення персоналу, але зго-дом виникли фінансові труднощі іпроєкт було тимчасово зупинено. У2017 його відновили, затвердили іблизько року тому розпочалися фі-зичні роботи з монтажу.

На сьогодні система повністю змон-тована. Ми успішно провели індиві-дуальні випробування і зараз очіку-ємо надходження перепусток та су-путніх матеріалів до них. Після їх от-римання перейдемо до комплекснихвипробувань.
6
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2 вересня на офіційному сервісі з ор-ганізації візитів на ЧорнобильськуАЕС з'явилося одразу 3 нових мар-шрути. Один з них навіть передба-чає відвідування об'єкта «Укриття»та центрального залу енергоблоку№3 ЧАЕС.Як це, щодня відкривати двері длявсе більшої кількості охочих поба-чити найвідомішу атомну станцію усвіті, ми поговорили із начальникомвідділу міжнародного співробітниц-тва та інформації Віталієм Медве-
дем.— Для початку нагадаю, що Чорно-бильська АЕС, згідно з Законом Ук-раїни «Про використання ядерноїенергії та радіаційну безпеку», зо-бов'язана надавати можливість гро-мадськості ознайомлюватися з си-туацією на майданчику, зокрема іособисто. Ми робимо це протягомбагатьох років. Однак, кількість відвідувачів по-стійно зростала, і коли вона сталаперевищувати 5-6 тисяч осіб на рік,керівництвом було прийнято рі-шення, що станція, оскільки вонавсе ж бюджетна організація, по-винна якимось чином компенсувативласні витрати, які йшли на засобиіндивідуального захисту, транспорт,харчування, а також на трудовит-рати персоналу, що займається ор-ганізацією цих візитів. Крім того,треба було закласти якийсь відсо-ток на рентабельність.

Наприкінці 2017 року керівництводало команду вирішити цю про-блему. Ми виконали велику підго-товчу роботу. Ми — це і ВМСІ, і ПЕВ,і ВІТтаОС, і інші підрозділи. У бе-резні 2018 року ми запустили елек-тронну систему подачі заявок навідвідування Чорнобильської АЕС,

яка називається «Візит». Її легкоможна знайти на сайті. З того мо-менту, за півтора року, через цю сис-тему ми прийняли майже 3 тисячіосіб. Завдяки цим візитерам у 2018 роціна рахунок станції надійшло близь-

ко 2,7 мільйона гривень. За вісім мі-сяців цього року — близько 4,4мільйонів. З них тільки за серпень— 903 тисячі гривень. Всього, з мо-менту запуску системи «Візит»,станція отримала більше 7 мільйо-нів гривень.
Що нового?— Перш ніж почати розповідати промаршрут «Базовий плюс», я думаю,

варто розповісти про маршрут «Ба-зовий». Цей маршрут включає в себевідвідування таких об'єктів ЧАЕС:спочатку відвідувачі під'їжджаютьдо АБК-1, відвідують меморіал Ге-роям Чорнобиля, можуть сходитиподивитися на сомів.

Потім вони йдуть до захисної спо-руди, далі — у головний корпус:приміщення центрального щита,блочного щита управління, відвіду-ють систему «СКАЛА», ГЦН, відда-ють данину пам'яті чорнобильцямбіля меморіальної дошки ВалеріюХодемчуку. 

Потім повертаються і переїжджаютьна оглядовий павільйон.У маршрут «Базовий плюс» дода-лися всього дві локації, але локаціїдуже значущі. Це центральний залблока №3 і БЩУ-4. Маршрут «Базо-вий плюс» триваліший за часом,тому що він передбачає повне пере-одягання — це інший набір засобівіндивідуального захисту і більшдовгі переходи між локаціями, да і,власне, більше локацій. Крім того, по цьому маршруту є до-даткові обмеження, наприклад, зарозміром групи. Вона повинна бутиістотно менше, тому що додаютьсятакі технічні моменти, як перемі-щення ліфтом, куди входить лишеневелика кількість людей. Деякіприміщення не дозволяють туди по-трапити одночасно великій кіль-кості відвідувачів.
До чого тут «Chernobyl»?— Насправді, з самого початку, яктільки ми почали розробляти сис-

Політика відкритих дверей
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тему «Візит», ми хотіли відкрити де-кілька маршрутів. Вони були прора-ховані, однак було неможливо запу-стити все відразу, потрібно налаго-дити саму систему, «обкатати», вия-вити якісь недоліки, що ми весь цейчас і робили.

Завдяки серіалу «Чорнобиль» дужеактивізувалися відвідувачі зони від-чуження в цілому, і на нас вийшлитуроператори з проханням відкритидодаткові маршрути, тому ми зро-били це трохи раніше, ніж збира-лися.
Як відкрити новий 
маршрут?— Спочатку потрібно отримати прин-ципову згоду на новий маршрут нарівні керівництва. Потім йде узгод-ження з усіма відповідальними під-розділами. А потім, власне, при-ведення цього маршруту у відповід-ність до Положення 70П-С. Насправді, солідний обсяг роботидовелося провести не тільки на-шому відділу. Наприклад, цех радіа-ційної безпеки провів дозиметричнеобстеження цього маршруту. Як і увипадку з попередніми маршру-тами, планово-економічний відділзробив калькуляцію усіх витрат зурахуванням рентабельності. ВІТ-таОС, який спочатку з нуля написавувесь код для системи «Візит», дове-лося якісно перероблювати усю сис-тему, додавати нові функції, роз-діляти їх.

Як змінилася 
робота відділу?— Потрібно визнати, що вже сьо-годні група організації візитів ледвесправляється з припливом відвіду-вачів. Це при тому, що нікуди не по-

ділися технічні візити, офіційнівізити, відвідування станції засо-бами масової інформації, до яких по-трібна підготовка як до візиту, так ізвітна робота після нього. Людей вже сьогодні не вистачає, на-вантаження на персонал дуже ве-лике, а перспектива впровадженняінших маршрутів, які передбача-ються, тепер навіть трохи лякає.Крім того, ми запустили в тестовомурежимі новий графік роботи персо-налу і тепер відвідування ЧАЕС ускладі групи, що в'їжджає через КППДитятки, можливе і у вихідні дні. 
Нові маршрути?— У перспективі у нас ще як мінімум2 маршрута. Вони проходять всере-дині проммайданчика, всередині пе-риметра, але не по внутрішніх при-міщеннях, а по вулиці, оглядові. Пер-ший пройде повз перехідну галерею,повз 1 і 2 блоки, ВТ-1, дизельну стан-цію. Відвідувачі подивляться на со-нячні панелі, на СВЯП-1, сфотогра-фуються на тлі НБК з незвичного ра-курсу та вийдуть через КПП-2. Другий маршрут пройде під гале-

реєю до опор трансформаторів, на-сосних станцій, підвідного каналу звидом на ВРП. Але в будь-якому ви-падку, ці маршрути поки в перспек-тиві, оскільки поки що не створеніумови для виконання вимог сані-тарно-перепускного режиму, тобтонемає пунктів для переодягання. Крім того, немає достатньої кіль-кості людей для нових маршрутів.Ну і ще не «обкатані» і не налагод-жені нові маршрути, про які йшлосявище.
Поради відвідувачам— Перш за все, перш ніж їхати,раджу уважно почитати правилавідвідування зони відчуження, вонидоступні на сайті ЧАЕС. А людям, яківже приїхали — виконувати вимогисупроводжуючих.Найчастіше відвідувачі допускаютькілька типових помилок. По-перше,вони беруть з собою не той доку-мент, який вказували при подачі за-явки. Наприклад, вказували «внут-рішній» паспорт, а приїхали з закор-донним. Деякі ж взагалі забуваютьдокументи. По-друге, люди приїжджають в не-правильному одязі — з короткимирукавами, в шортах, футболках, сан-далях. Або ж забувають викласти іпривозять з собою в сумках ножі, га-зові балончики. Це все викликаєпроблеми. По-третє, трапляється, приїжджаютьнапідпитку або відверто п'яними. І, нарешті, не дивлячись на проведе-ний інструктаж, знімають на фото івідео там, де це робити заборонено. У всіх цих випадках візит може бутиприпинений. Це все неприємні мо-менти, звичайно, але в будь-якомувипадку ми намагаємося бути мак-симально коректними, і ми радітому, що про Чорнобильську АЕСпам'ятають, нами цікавляться, донас приїжджають. Ласкаво просимо, приїжджайте ідалі!
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З 16 по 20 вересня на Чорнобиль-ській АЕС та у зоні відчуження прохо-дить тренінг для спеціалістів зядерної безпеки та реагування наядерні події Сполучених Штатів Аме-рики.Тренінг проводиться в рамках три-сторонньої співпраці між цехом ра-діаційної безпеки ЧорнобильськоїАЕС, благодійним фондом Clean Fu-tures Fund (відомим тривалим проєк-том «Собаки Чорнобиля»; США), атакож організацією Technical Re-sources Group Inc. (США).Technical Resources Group Inc. (далі:TRG) надає послуги з реагування нарадіаційні події, займається навчан-ням та відпрацюванням навичокслужб оперативного реагування повсій території США і у безлічі іншихкраїн. Щорічно TRG проводить близько 200радіологічних тренінгів, навчає ти-сячі фахівців аварійного реагуванняу США і за кордоном.Протягом майже 10 років TRG прово-дить поглиблений тижневий на-вчальний курс за програмою «ра-діаційний фахівець». Clean FuturesFund та TRG об'єднали свої зусиллядля розробки Програми підвищеннякваліфікації з радіаційної безпеки,яка допоможе спеціалістам з радіа-ційної безпеки розвинути свої на-вички і поліпшити розуміння нас-лідків радіаційної чи ядерної аварії.«Ми переконані у тому, що персоналЧАЕС має цінні знаннями і досвід, атакож знаємо, що йому необхіднощодня вирішувати складні еколо-гічні та експлуатаційні проблеми настанції. Цей досвід і знання надзвичайноважливі для міжнародної спільноти іповинні бути вивчені для того, щобпокращувати рівень знань і безпекиперсоналу, який відповідає за радіа-ційну безпеку та аварійне реагу-вання по всьому світу», — коментуєпрограму співзасновник CFF Лукас
Хіксон.

У рамках тристоронньої співпраці набазі об'єктів Чорнобильської АЕС тазони відчуження спеціалісти зі СШАзможуть отримати знання у сферіреагування на аварійні ядерні подіїта поводження із забрудненимиоб'єктами і територіями, а також пе-рейняти практичні професійні на-вички персоналу ЧорнобильськоїАЕС у вищезазначених темах.

З іншого боку, персонал цеху радіа-ційної безпеки зможе дізнатися проамериканський досвід у сфері радіа-ційної та ядерної безпеки, поставитиучасникам тренінгу запитання сто-совно їх кращих практик, пліч-о-плічпопрацювати із закордонними коле-гами у польових умовах, скориста-тися новітньою дозиметричною тарадіологічною технікою, яка вико-ристовується у Сполучених Штатах,а також підняти рівень професійноїрозмовної англійської.«Чорнобильська АЕС завжди ставилапріоритетними завданнями прозо-рість, відкритість і взаємодію. Меніздається, що ми дотримуємося цьоговектора і доводимо це щодня.Хорошим прикладом цьому слугуєорганізація навчання з питань забез-печення протирадіаційного захисту,яку ми організовуємо разом з CFF. Дуже добре, коли хтось звертаєтьсяпо наш досвід, оскільки мені зда-

ється, що робота в екстремальнихумовах, робота з різноманітними ви-дами опромінення та радіоактив-ного матеріалу є унікальним досві-дом саме персоналу ЧорнобильськоїАЕС», — наголосив заступник дирек-тора технічного з безпеки Олександр
Новіков.Специфіка роботи учасників зі США

передбачає не лише відповідальністьза ядерні об'єкти, на яких вони пра-цюють, а і за забезпечення ядерноїбезпеки прилеглих населених пунк-тів. Через це програма тренінгу передба-чає відвідування об'єктів зони відчу-ження, таких як міста Прип'ять таЧорнобиль. Це дасть змогу учасни-кам застосувати свої теоретичні на-вички в умовах, максимально набли-жених до реальних під час аварійноїситуації, а саме — радіаційного за-бруднення житлової зони.«Я дуже сподіваюся, що така формавзаємодії буде продовжуватися умайбутньому і наш досвід стане за-порукою того, що в екстремальнихумовах — не приведи бог, вони коли-небудь настануть — він допоможезберегти життя та здоров'я іншихлюдей», — підсумовує Новіков.

ПРОЄКТИ

9

Досвід на експорт
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17 сентября — День спасателя

Постоянное присутствие опасностисплачивает людей. Тем более, еслиэти люди объединены профессио-нальной деятельностью. Командыспасателей, пожарных, военных из-запостоянных специфических рисков современем превращаются в единый,цельный организм, а их объединения— в профессиональное братство,всегда готовое к взаимопомощи.Одним из очень ярких примеров по-добного отношения к своим коллегамявляется история, произошедшая вмае 1986 года. Небольшой городок Скенектади рас-положен на северо-востоке США вштате Нью-Йорк. Сегодня в этом го-роде проживает порядка 66 тысячжителей, а пожарная служба состоитиз 117 сотрудников и четырех пожар-ных депо, имеющих в наличии 4 ма-шины пожарной и неотложноймедицинской помощи, 2 грузовика, 2грузовых автомобиля скорой помощии одно пожарное судно. Надо думать, что в момент аварии си-туация не слишком отличалась от се-годняшней, а если и отличалась, то всторону уменьшения численностиперсонала и техники. Тем не менее, вмае 1986 года ребята из пожарной ко-манды Скенектади, услышав о ядер-ной аварии на Чернобыльской АЭС игероизме советских пожарных, выс-казали пожелание доступным спосо-бом поддержать чернобыльскихколлег, «выказавших высокую само-отверженность при тушении пожарана атомной электростанции, а такжепередать слова утешения и поддер-жки семьям тех, кто погиб при испол-

нении долга». Напомним, что холод-ная война в этот момент была еще да-леко не окончена, а СМИ наших странназывали друг друга «империей зла»и «агрессивными империалистами».Пожарные собрали собственныесредства и изготовили на них мемо-риальную доску, затем надели белыепарадные гимнастерки и привезлисимвол своего уважения в постоянноепредставительство СССР при ООН.На церемонии встречи президентместного профсоюза пожарных, капи-тан Арманд Капулло сказал: «У нас квам большая просьба: помогите пере-

дать этот мемориальный знак пожар-ным Чернобыля. Возможно, мы, какникто другой, представляем, в какойад шли ваши парни. Это — в памятьоб их подвиге. Такую же доску мы ос-тавляем в своем местном музее… Снами приехал и вице-президент Меж-дународной ассоциации пожарных

Джеймс Мак Гоуен, представляющий170 тысяч борцов с огнем Америки иКанады. Таким образом наша делега-ция достаточно представительна».Мемориальный знак представлялсобой чёрный пятиугольник, на кото-ром серебристыми буквами было вы-сечено: «Пожарный. Часто он первымприходит туда, где появляется опас-ность. Так было и в Чернобыле 26 ап-реля 1986 года. Мы, пожарные городаСкенектади, штат Нью-Йорк, США,восхищены отвагой наших братьев вЧернобыле и глубоко скорбим из-запотерь, понесенных ими. Мы верим,что есть особое братство пожарныхвсего мира, людей, которые отвечаютна зов долга с исключительным му-жеством и смелостью. Как это пока-зали пожарные Чернобыля».11 июля 1986 года в расположениипожарной части города Чернобыльэтот символ профессиональной под-держки и солидарности был передантроим пожарным, боровшимся согнем в ночь 26 апреля, старшемулейтенанту Виктору Мельникову,старшине Александру Грабаренко имладшему сержанту Виктору Старо-войту. Сегодня мемориальная доска хра-нится в одном из столичных музеев

пожарной охраны, напоминая укра-инским спасателям и посетителяммузея не только о подвиге их коллег,но и о том, что в самые сложные годыможно найти возможность для вза-имной поддержки и помощи в томили ином виде, как друзьям, так и со-перникам.



ЦІКАВО
Вакцинація проти грипу 

Вакцинація проти грипу належитьдо рекомендованих щеплень та від-сутня у національному календаріщеплень, тому вакцину можуть за-куповувати за гроші місцевих бюд-жетів, підприємств або власнимкоштом громадян.Запобігання грипу допоможе заоща-дити кошти. За різними оцінками, за-хворювання на ГРВІ, зокрема грип,коштує хворому від 420 до 2 800 грн.,залежно від його тяжкості, а для дер-жави збиток становить 4 200-7 800грн. Вартість вакцини складе від 200до 300 грн.
Для чого вакцинуватися?Щороку в Україні реєструють близь-ко 6 мільйонів інфекційних захворю-вань, 98% з яких припадає на грип таГРВІ. Щорічна вакцинація — найдієвішийзасіб для профілактики грипу. Вак-цина не впливає негативно на імуні-тет людини, а зміцнює його і змушуєпрацювати більш активно і продук-тивно.
Переваги вакцинації:• Ймовірність тяжкого перебігу за-

хворювання та ускладнень зменшу-ється на 60%• Ймовірність смертельних випадківзменшується на 80%• Частота госпіталізацій зменшу-ється приблизно на 50%.
Як пройти вакцинацію?1. Зверніться до свого сімейного лі-каря, терапевта чи педіатра. Лікар ог-ляне вас, визначить, чи немає проти-показань, а також надасть порадищодо транспотування вакцини, аджевона вимагає збереження холодо-вого ланцюга.
Протипоказання до вакцинації:• Гіперчутливість до будь-якої скла-дової вакцини, а також до компонен-тів курячого м’яса чи курячого яйця(вакцину отримують шляхом виро-щування вірусів грипу в курячомуяйці)• Пацієнти з лихоманкою або недос-татньою вагою тіла• Пацієнти з гострим, серйозним чиактивним захворюванням серця,судин, нирок або печінки• Пацієнти з гострим респіраторнимзахворюванням або іншими актив-ними інфекційними захворюван-нями• Пацієнти у період одужання• Пацієнти, у яких діагностовано іму-нодефіцитне захворювання.2. Придбайте вакцину в аптеці ва-шого міста чи безпосередньо у клі-ніці. Від часу придбання вакицини доїї введення має пройти не більшедвох годин, інакше є ризик, що вак-цина втратить свої захисні власти-вості. Тому важливо зберегти чек длявизначення точної дати й часу при-дбання вакцини.

Доставити вакцину до кабінету щеп-лень важливо без порушень холодо-вого ланцюга. Інакше вакцина можевтратити свої якості. У пригоді станеспеціальна сумка з холодовим еле-ментом, яку можна придбати або жотримати під заставу в аптеці(близько 200 грн.). Також деякі ап-теки надають послугу безкоштовноїдоставки вакцини.3. Отримайте щеплення. Вакцинаціюздійснюють у кабінетах щеплень абокабінеті сімейного лікаря, якщо віноблаштований для цього.
Коли вакцинуватися?Вакцинуватися бажано до початкуциркуляції вірусів грипу (у вересні-
жовтні), щоб утворилися імунітет ідостатня кількість захисних антитіл.Для цього потрібно приблизно дватижні.Однак, щеплення можна робити йпізніше, навіть якщо у вашому ре-гіоні уже зафіксовано сезонні спа-лахи грипу.Вакцинація є найнадійнішим мето-дом профілактики грипу та поперед-ження важких ускладнень хвороби.Одне щеплення захищає впродовжусього сезону грипу від найбільшрозповсюджених і небезпечних шта-мів.Пам’ятайте, що хворий на грип абоінші ГРВІ за один день можете зара-зити до 100 своїх колег чи випадко-вих перехожих!Джерело: moz.gov.ua
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